

El Día de Palencia

PALENCIA

JUEVES

10

NOVIEMBRE 1938

Año 47.—2.ª época

Núm. 15.019

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

Se ocupan totalmente las sierras del Aguila y de Las Perlas, quedando dominados el pueblo de García y otras posiciones

DES DE GRAN CONSIDERACION EL NUMERO DE PRISIONEROS Y MATERIAL COGIDO AL ENEMIGO || EN COMBATE AEREO FUERON DERRIBADOS CATORCE AVIONES ROJOS

Ataques enemigos brillantemente rechazados en Levante y en el Segre

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 9 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal:

«En el sector del Ebro ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han ocupado totalmente la sierra del Aguila y la de Las Perlas, quedando dominado el pueblo de García y batido con fuego de nuestra infantería un trozo de carretera de la Venta de Camposinas a Ascó. Se han ocupado también otras importantes posiciones, y en todo momento han sido vencidas las resistencias del enemigo, al que se han hecho 717 prisioneros, y se han cogido diez ametralladoras, más de cuatrocientos fusiles, dos depósitos de municiones y otro de armamento y material que aún no se ha clasificado.»

En el sector oriental del frente de Levante, el enemigo ha vuelto hoy a atacar nuestras posiciones de la costa, habiendo sido rechazado y abandonando en nuestro poder más de cien prisioneros, seis carros infulizados y más de mil bajas. El castigo infligido a los rojos ha sido extraordinario, pues hoy han sufrido más de dos mil bajas, y en los tres días que han atacado pasan de cinco mil las que se les han causado.

En el sector del Segre siguen siendo rechazados los intentos de ataque enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados, hoy, catorce aviones rojos, seguros; y cinco probables.

El día 7 se bombardearon el puerto y estación de Denia. En la noche del 7 al 8, el puerto y estación de Sagunto, hundiendo un buque guarda costa rojo, y el puerto de Almería alcanzando un depósito de municiones.

Bayer fueron bombardeados el puerto de Barcelona y los objetivos militares de Sagunto y baterías del castillo.

Salamanca, 9 de noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO».

Frente de Cataluña

Otra jornada para nuestras tropas, rubricada en el aire, con la pérdida de 14 aparatos hispano-soviéticos

(Del enviado especial de nuestra Agencia «LOGOS», Carmelo Marín).

FRENTE DEL EBRO.—Las intenciones de los rojos al pretender desplazar hacia otros frentes nuestros batallones que operan en el Ebro, han fracasado de una manera rotunda. A semejanza de propósitos, contestaron nuestros fusiles en Nules y en el Segre descabellando las intenciones en sus comienzos.

En el Ebro, conquistando nuevas posiciones que aseguran el lanzamiento del enemigo a la orilla izquierda del río, refuerzan nuestros infantes la equivocación que el mando marxista padecía al concebir estas operaciones de contragolpe por el frente de Castellón y del bajo Segre.

En el río Segre, que es por donde el enemigo se acusó mejor, los soldados españoles poniendo a temple ese espíritu maravilloso y combativo que dió buena prueba de poseer en aquellas otras memorables jornadas de Balaguer y Tremp, han conseguido de nuevo, haciendo honor a su historia, otras victorias que los califican como inexpugnables en la defensiva de las líneas catalanas que desde hace tiempo vienen guarnicionandolas bajo el mando del laureado general del Alcázar.

Infiltrándose por un frente cualquiera, máxime si como le ocurre ahora al adversario ha de reclutar para ello hasta las fuerzas de policía interior, no es empresa difícil para nadie. Lan zarse al amparo de la noche contra nuestras líneas sin más objetivo que el retardar nuestro empuje defensivo del Bajo Ebro, hasta poder evacuar su material pesado y situado en posiciones amenazadas mejor cada jornada, es quizás empresa distinta. El mando rojo habrá sabido comprender sus yerros y lo suponemos a estas horas más que arrepentido, pesaroso de haber iniciado tal locura. Tres jornadas de operaciones militares en este sector han reducido en un

25 por 100 los efectivos militares que puso en juego. Aportada su maniobra por la acometida extraordinaria, heroica, de nuestros soldados que en número infinitamente inferior, aguataron la embestida roja, el problema militar ahora es para nosotros cuestión resuelta y en solucionarlo definitivamente no tenemos empeño ni agobios, porque de la obstinación que ponga el enemigo en sus ataques dependerá el castigo que ha de cosechar.

Hoy se dejó sobre el campo de acción más de 200 cadáveres y buena parte de material. Tres tanques quedaron incendiados en el terreno y pasarán a nuestros parques de chatarra cuando, sin prisas ni exposición para los soldados españoles, hayan sido retirados de la zona de «nadies». Y si nuestros soldados, sin refuerzos de otros frentes, se bastaron y sobraron para aniquilar la maniobra del Segre, los del cuerpo de Ejército del Maestrazgo, que operan con brillantez reconocida en toda la prensa extranjera por las hazañas del Ebro, han certificado hoy de nuevo su título de inmejorables escaladores de montañas, que comenzaron con la conquista de las sierras de Pandols y Caballs.

Las sierras de Las Perlas y del Aguila han sido hoy dominadas, después de aniquilar la tenaz resistencia enemiga, consciente del valor estratégico que poseen estas fortalezas. De Sur a Norte progresan con ritmo seguro nuestros infantes, y la carretera de la Venta de Camposinas a Ascó está batida por los fuegos de nuestras ametralladoras, haciéndola impracticable para el enemigo, que por ella abastecía buena parte de los efectivos rojos de esta orilla del río.

También ha quedado bajo nuestros fuegos el pueblo de García.

Jornada completa, en resumen, para nuestras fuerzas, que

en el aire rubricaron el triunfo, derribando en el combate entablado por los aviones nacionales 14 aparatos soviéticos, 6 de los cuales cayeron en nuestra zona.—LOGOS.

Asistencia a Frentes y Hospitales

AGUINALDO DEL COMBATE

Habiendo sido conferida a esta Delegación por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, de acuerdo con lo que dispone la Orden del Ministerio del Interior fecha 25 de Octubre del corriente año sobre Aguinaldo del Combate, la recaudación de donativos en especie, se ruega a los particulares o comisiones recaudadoras de estos donativos, de la capital y pueblos de la provincia, que en el acto de la entrega los acompañen de una relación detallada de los mismos, que deben traer por triplicado, una de las cuales quedará en poder del interesado, con la que podrá justificar su entrega.—El Secretario Provincial.

Servicio Nacional Agronómico

PLAGAS DEL CAMPO

Se recuerda a todos los ayuntamientos que estén en descubierto en el pago del impuesto de Plagas del Campo, hagan el ingreso en la cuenta corriente «Plagas del Campo a disposición del Ministerio de Agricultura» en el plazo de quince días, pasado el cual se procederá a la vía de apremio.

Así mismo se recuerda a los tenedores de aparatos de desinfección, sulfatadores y azufreadores los devuelvan a este Servicio Agronómico antes del 30 del corriente, sin excusa alguna.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Un telegrama del Caudillo al Jefe Provincial

Contestando al telegrama de pésame del Jefe Provincial por la muerte del glorioso aviador Ramón Franco —¡Presentel—, S. E. el Caudillo dice:

«Cuando tantos camaradas dan alegres su vida por la Patria, siento el orgullo de entregaros algo mío. La tripulación del «Plus Ultra» ya hace guardia en los luceros. En los cielos de España, nuestros aviadores hacen real nuestro grito: ¡Arriba España!—FRANCISCO FRANCO»

RADIO PALENCIA F. E. T., NÚMERO 4

Se pone en conocimiento de todos los señores radioyentes que esta estación se ve obligada a suspender sus habituales emisiones hasta el domingo próximo, día 13 de Noviembre, con motivo del montaje de su nuevo emisor, adquiriendo recientemente en Alemania.

SECCION FEMENINA

Ordeno a todas las Jefes Locales de la provincia que desempeñen su cargo en pueblos de más de 100 vecinos, envíen rápidamente a la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo los datos siguientes:

- 1.ª Pequeña industria de carácter familiar de su pueblo.
- 2.ª Materiales que emplea.
- 3.ª Procedencia de los mismos.
- 4.ª Cómo se los proporciona.
- 5.ª Herramientas o útiles que emplea para ellos.
- 6.ª Valor de éstas.
- 7.ª Forma en que realiza las ventas.
- 8.ª ¿Está bien retribuido el trabajo?
- 9.ª ¿Quién adquiere esas labores o productos?

En el plazo más breve espero envíen las contestaciones, ajustadas en todo al orden indicado.

También se ordena a todas las Jefes Locales de la Sección Femenina de la provincia que aun no han enviado la propuesta de Regidora y Auxiliar Local de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, lo hagan en el plazo más breve por ser necesaria. Las auxiliares recibirán el nombramiento de sus respectivas Jefes Locales.—LA JEFE PROVINCIAL.

Funeral en la Capilla del Cementerio

POR TODOS LOS CAIDOS DE PALENCIA

El sábado próximo, a las diez de la mañana, se celebrará en la capilla del Cementerio un solemne funeral por las almas de todos los caídos de Palencia, cuyos restos mortales reposan en nuestro Camposanto.

A dicho fúnebre acto ha sido invitada la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, quien en nombre del señor Capellán del Cementerio hacemos extensiva esta invitación a todos los parientes que tienen deudos enterrados en tan Sagrado lugar y a cuantos sientan simpatía y cariño por nuestros mártires que ofrendaron su vida por la Patria.

Cinema Español

Todos los días
SESION CONTINUA
DE 5 a 12

DIA 10: "Se necesita un rival". DIA 12: "El Jardín del Monasterio". DIA 13: "El Expreso de la Seda".

GOBIERNO MILITAR

IMPORTANTE DONATIVO

En el día de ayer ha hecho entrega en este organismo el señor delegado de Orden Público de esta plaza y provincia de la cantidad de doscientos diez pesetas en monedas de plata y cobre recogidas a un acaparador de moneda fraccionaria y de las cuales 26 han sido rechazadas por el Banco por no tener validez. Dicha cantidad es destinada a engrandecer la suscripción pro defensa nacional.

Centro de Telégrafos

DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han sido entregados por hallarse ausentes o ser desconocidos los destinatarios:

De Toledo, Domingo López Marrel; de Sevilla, Carlos Doctesen; de Coruña, Pilar Rojo; de Bilbao, Torrecilla P. D.; de Sevilla, Benigna Urrutia Yandias. Palencia 10 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Jefe de Centro, M. Mirueña.

Un puñado de noticias rojas

NEGRIN HA LLEGADO A PARIS. PARIS.—"Action Francaise" publica un artículo en el que dice que Negrin ha llegado misteriosamente a París.

El avión que lo transportaba aterrizó en Toussus le Noble, desde donde el automóvil que le esperaba tomó rumbo a París, en cuya capital se encuentra ya Indalecio Prieto y se espera a presidente de la Generalidad, Companys.

El diario se limita a preguntar, como término de su inserción: ¿A qué viene este misterioso viaje?

LA AYUDA DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES

PARIS.—Ayer salió de esta capital la 12.ª caravana del socorro socialista para ayuda de la España republicana. Esta caravana conduce veinte toneladas de víveres que el comité de Toulouse ofrece a la población española de la zona roja.

CAMBIO DE EMBAJADOR FRANCÉS. PARIS.—Hoy llegó a esta capital el embajador que hasta ayer ha representado a Francia en Barcelona.

El Gobierno de "Negrin" ha concedido ya el "placet" de embajador francés, en sustitución del que acababa de cesar, a Jules Henry, director del Gabinete de Negocios Extraordinarios.

LA MOSCA EN LA OREJA

BARCELONA.—Frente Rojo señala como imperativo para los republicantes la eliminación de las tendencias de burocratización y el reforzamiento de la disciplina y la vigilancia, pues estima que hay que prevenir las asechanzas enemigas, no sólo en las trincheras sino también dentro de las filas propias.

ENTRADAS Y SALIDAS POR LA FRONTERA

PARIS.—El primer convoy de voluntarios de las brigadas internacionales que abandonan la España roja quedará a la frontera francesa a fines de semana.

Un tren sanitario transportando a heridos heridos heridos atravesará mañana la frontera. Se enviarán a Cervère muchos más guardias móviles para el mantenimiento del orden.

BUEN ESTRFNO

BERLIN.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el "Gobierno" rojo ha nombrado comisario general de Policía a un tal Zabala, el cual ha iniciado su gestión haciendo detener a numerosas personas sus pechosos de ser contrarias al Gobierno Negrin.—LOGOS.

Gran las mayo ías los deócratas en los Estados Unidos

En embargo, son notables los progresos alcanzados por los republicanos

NEW YORK.—Con motivo de las elecciones, se han producido en los Estados Unidos serios desórdenes.

En otras regiones de Kentucky y otras partes de los Estados Unidos, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes.

En Kentucky, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes.

En Kentucky, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes. En Kentucky, se han producido serios desórdenes.



EL SEÑOR

Don Bernabé García de Pablo

Falleció el día 10 de Noviembre de 1938

A LOS 85 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Julia y Juliana, María y Valentina (ausentes); hijo político Victorino Santos Cosgaya; nieta Consuelo; nieto político Domitilo Aguado; biznieto Santiago Aguado Santos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Misa de funeral: Mañana 11, a las nueve, y a continuación la de familia.
Iglesia Parroquial: Ntra. Sra. de la Calle.
Casa mortuoria: Mayor Pral., 79.

El duelo se despide en los sitios de costumbre.

CONMEMORACIONES

Hoy cumple 69 años el Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel III

Por CLAUDIO DE MONTFORT

La efeméride que hoy conmemora la historia de la Europa moderna en el XX aniversario del armisticio, que puso fin a la Gran Guerra, coincide con la fiesta natalicia de S. M. el rey emperador de Italia, Víctor Manuel III, que hoy cumple su sesenta y nueve aniversario; y esta coincidencia nos invita a glosar la simpática personalidad de este monarca, tan cordalmente identificado con la persona y la obra del Duce, y cuya influencia, dentro de su ejemplar modestia y discreción, ha sido decisiva en algunos momentos dramáticos de la historia contemporánea.

Si todo el valor de un hombre se mide por el grado de fidelidad con que ha cumplido la misión que Dios le ha señalado en la vida terrena no hay duda que la personalidad de Víctor Manuel III se nos presenta dentro de su concreto cometido de soberano y de su simbólica representación del pueblo de Italia, con el más limpio relieve del cumplimiento perfecto e impecable de una alta y delicada función dentro del sistema jerárquico del Estado.

Víctor Manuel III, que subió al trono en 1900, ha ejercido durante su largo reinado su alta función de realeza en un período excepcionalmente agitado y tempestuoso de la historia europea, en el que las guerras y las revoluciones, algunas de ellas las más terribles que haya registrado la historia, han comovido hasta sus cimientos las bases, no sólo de la política, sino de la civilización de Europa. Y Víctor Manuel III, al cabo de los 38 años de su reinado, ha podido verse firmemente asentado en su trono en medio del trumbamiento de la mayoría de los que no pudieron resistir el embate furioso de las últimas tormentas del destino.

Aparte de todas las consideraciones que pueda sugerir un estudio atento de su largo reinado, podemos desde luego afirmar que un rey que ha tenido la virtud de sobrevivir a la más honda de las revoluciones modernas, cual es la fascista, es digno de seguir siendo rey, de seguir ocupando el supremo puesto de la jerarquía y de seguir ejerciendo la representación suprema de su pueblo. Haber sabido salvar la monarquía en la dramática y brusca transición del Estado liberal-democrático y parlamentario al nuevo Estado fascista, jerárquico y totalitario, ha



ber sabido hacer flotar y poner al fin a salvo el cetro y la corona hereditarios por encima de todos los terribles vóyvenes de las olas embravecidas en las que tantas instituciones seculares han naufragado en estos últimos decenios, son hechos que por sí solos revelan en el rey emperador un excepcional sentido de equilibrio, de realidad, de discreción, una extraordinaria fortaleza en la fidelidad a su alta misión y una profunda conciencia de su alta condición de supremo representante de su pueblo.

Sería larga tarea la de puntualizar todos los hechos en que podrían apoyarse los títulos que dan derecho a Víctor Manuel III a ver perpetuado su nombre en la historia. En primer lugar, hemos de recordar, a propó-

sito de la conmemoración de la efeméride de hoy, que en las apasionadas contiendas políticas entre neutralistas e interventistas que precedieron la entrada de Italia en la Gran Guerra, Víctor Manuel III puso decididamente el peso de la corona en la balanza a favor del interventismo cuando Mussolini y sus compañeros de campaña interventistas demostraron ser los fieles intérpretes de la misión histórica de Italia y de los anhelos seculares del interventismo italiano.

Hemos de hacer destacar también con el máximo relieve la clara visión que tuvo el rey emperador cuando en la asamblea de Peschiera, en ocho de noviembre de 1917, estando presentes los altos jefes de los ejércitos aliados, logró imponer su idea de que la línea de resistencia de las fuerzas italianas había de fijarse en el Piave contra la opinión de los aliados que querían fijarla más hacia el Sur, en el Mincio, lo que preparó e hizo posible el triunfo definitivo de Vittorio Veneto.

Y si examinamos la actitud del rey de Italia en los momentos solemnes en que Mussolini frente a la incomprensión hostil de los elementos parlamentarios amenazaba "abrir la puerta con el empujón de la insurrección" en la histórica jornada de la Marc-

sobre Roma, fué el rey quien con una plena e inteligente visión del drama inmenso que en aquellos instantes se desenvolvía en la historia de Italia, dió paso libre a la torrencial entrada de las camisas negras negándose a firmar el decreto que promulgaba el Estado de sitio, lo que equivalía al anuncio de una resistencia a todo trance contra la revolución fascista, obligando a dimitir al gobierno Facta y —hecho trascendental en la historia de Italia fascista— llamando por su propia iniciativa a Roma a Mussolini y encargándole del gobierno de la nación. Así, gracias a la sabiduría del rey, la revolución fascista, pudo encontrar prontamente y por vía legal el más amplio y seguro cauce para sus salvadoras realizaciones.

La historia del fascismo es—en uno de sus aspectos—el resultado de la íntima compenetración de Víctor Manuel III con Mussolini y de su leal y siempre inteligente colaboración con la obra del Duce. Mussolini, gracias a esta compenetración y colaboración se ha ahorrado la enorme complicación y las graves consecuencias que hubiera entrañado el mantenimiento de determinados puntos de su primitivo programa revolucionario. La suerte que le deparó la providencia al encontrarse con un soberano tan inteligente y tan impetuoso de su papel en la historia, permitió a Mussolini realizar el milagro de llevar a cabo la más profunda de las revoluciones modernas sin tener que derribar "los cuatro pilares básicos del Estado y de la nación": los que se refirió en su discurso de Milán del 26 de octubre de 1922: la monarquía, la Iglesia, el ejército, la constitución. La monarquía italiana, gracias a las grandes virtudes políticas de Víctor Manuel III—casi le hizo constar el propio Mussolini—ha entrado hoy en lo más próspero del pueblo italiano.

El Duce cuando completó el concepto clásico del Estado fascista como encarnación jurídica de la nación con la definición del mismo como "un sistema de jerarquías" sabía que el que ocupaba la más alta de las jerarquías de la nación era verdaderamente digno de ella y el elegido de Dios para representar en el mundo la nueva Italia, heredera del Imperio de Roma.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

PROHIBICION DE LA COMPRAVENTA DE CEBADA.

Daños las dificultades con que tropiezan los establecimientos de esta región para la obtención de las cantidades necesarias de piensos, se abidas principalmente a la escasa cosecha del año actual y la absoluta insuficiencia de los porcentajes puestos a disposición de intendencia para las obtenciones del ganado del ejército, de conformidad a lo dispuesto por la superioridad, se acuerda la inmovilización del total de existencias disponibles, a fin de destinarlas a las necesidades expuestas y en su virtud quedan terminantemente prohibidas las operaciones de compra-venta de cebada dentro de esta provincia sin la previa autorización de la jefatura administrativa militar de la misma.

Los contraventores serán sancionados con arreglo a las disposiciones del código de justicia militar.

El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

PRECIOS PARA EL ARROZ

Los precios aplicables al arroz en abastecimiento en blanco de variedades corrientes de la presente campaña, sea cualquiera su procedencia, serán los siguientes:

Al por mayor, sobre fábrica de lavante o almacén Sevilla, 75 pesetas, Qm.

Del mayorista al detallista, 80 pesetas, Qm.

Del detallista al público a granel, 85 pesetas, Qm.

El precio para detallistas se incrementará sobre las 80 pesetas consignadas en origen con el importe de los gastos materiales de carga, descargas, transportes, seguros e impuestos.

El valor de los envases se facturará separadamente.

El precio para el público de esta provincia se incrementará sobre el de 85 pesetas consignadas para origen, con el importe de los gastos materiales de carga, descarga, transportes, seguros e impuestos, estimándose aplicados por kilos a granel.

Para el arroz en blanco de la variedad "bomba" se autorizará un sobrepeso de 0,15 pesetas por kilo.

Los anteriores precios se entienden aplicables a mercancías secas, limpias y secas, hasta fin del presente mes de noviembre a partir de cuya fecha tendrá un aumento mensual de 0,50 pesetas por Qm. en blanco.

Las peticiones se presentarán en esta junta provincial de abastos en el modelo oficial número nueve.—El gobernador civil presidente. A. Arellano.

De la vida oficial Se reúne la Junta Política del Movimiento.—Regresa a Londres el Secretario técnico del Comité de No Intervención.—Ya está en marcha el régimen de subsidios familiares

BURGOS.—A mediodía se reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. en el edificio de la Secretaría General del Movimiento. Cerca de las tres de la tarde se dió por terminada la reunión.

LA IMPLANTACION DEL RÉGIMEN DE SUBSIDIOS FAMILIARES.—Se han empezado las primeras operaciones sindicales para la implantación del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Llegan continuamente noticias de las distintas Delegaciones Sindicales dando cuenta del curso de las inscripciones y del número de estas. Empresas y trabajadores piden datos, aclaraciones, consultas y los padrones de Subsidios Familiares se distribuyen por toda España, llevando en sí y prometiendo la justicia del Nuevo Estado.

Se estimula nuevamente a todos para conseguir con la mayor prontitud estos detalles a fin de que sea fecunda uno de los esfuerzos más brillantes de la

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan momentáneamente el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que vuelvan a reproducirse.

Notas de Hacienda Una circular del Sr. Delegado sobre el pago de haberes salariales

COORDINACION SANITARIA. En las oficinas de la delegación de Hacienda ha sido facilitada a la prensa una circular cuyo texto es el siguiente: "Nunca puede decirse con propiedad que la acción del fisco es capaz de destruir todo, que refiriéndonos a la ley de coordinación sanitaria.

Pronúlgose a fuerza de un pertinente gestión, en la que se unieron todos los funcionarios sanitarios de España, ley que por haber sido producto de hondas meditaciones, a la luz de la experiencia de muchos años, tenía un contenido que parecía iba a poner término a la sánete situación de aquella, a la vez que numerosa, nonorable clase social.

Los pobres maestros de escuela que recordamos salían a escena en nuestros teatros, fueron substituidos por nuestra mente, por los médicos, especialmente, que además de ostentar ese honroso título académico, se agregaba el apelativo "titular" que parecía era la condensación de lo serio y de los respetable, por tanto, pero, así y todo, su figura, en realidad, no era otra cosa, en el imaginario escenas, que la personificación de la miseria.

Se la hacía objeto de escarnio, pues por su condición de funcionarios municipales, eran en muchos casos propuestos al más humilde servidor del Ayuntamiento, cualquiera que obraba con regularidad sus haberes, el médico y algo por el estilo; para decirse respecto al practicante, la comadrona, el farmacéutico y veterinario, tenían que esperar unas veces pacientemente, otras, ya indignados, a cobrar cuando fuera.

Los efectos de aquella ley, redundantes, fueron debilitándose. La parte coercitiva de su texto, puesta en manos de los delegados de Hacienda, fué amortiguándose y de ahí que se vayo, aún que no aceleradamente, por fortuna, a aquecadas situaciones que es deber primordial de las indicadas autoridades económicas entre las que tengo la honra de contarlas, evitarlas a todo trance, y que lo de que "querer, es poder", tiene exacta aplicación en este caso.

ISAAC BLANCO Y SUÁREZ DE PUGA — MEDICINA GENERAL Y PARTOS — Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell) Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

Panorama de la zona roja A los anarquistas no les gusta la retórica presidencial

PALABRAS, PALABRAS Y PALABRAS. Con motivo de las ceremonias de homenaje a las internaciones, Negriñ no ha dado paz a la garganta. Ha intensificado su verborrea. "El Día Gráfico" del 29, publica una fotografía del doctor ante el micrófono, al pie de la cual se lee: "El doctor Negriñ pronunciando su discurso en español, alemán, inglés, francés e italiano." Claro está que en la fotografía está pluralidad lingüística no aparece reflejada. Sería pedir gollerías al objetivo.

Veamos ahora como "Solidaridad Obrera" (edición del 28) juzga la oratoria presidencial: "Es que la palabra le ha sido dada al hombre para ocultar el pensamiento?... Según lo que vemos por ahí, parece que sí. Discursos, alocuciones, despedidas, brindis, palabras, palabras y palabras... Si abusamos de la retórica. Duele su irónica inutilidad algo muy profundo y sentido de uno se siente herido."

Queda recogido, lo de que las despididas no son más que palabras. Es decir, que "del dicho al hecho hay un gran trecho". Y cuando el hecho es una realidad de "distinguidos mercenarios internacionales", la distancia es de varios kilómetros.

LOS ROJOS ESTAN SIN PELLEJO. De "el Diluvio" del 30 de octubre: "El gobernador (de Madrid) hizo entrega a los periodistas de la copia de una orden que acaba de publicarse con objeto de efectuar la recuperación de envases para aceites, cuya falta, es uno de los principales motivos de que escasee para el abastecimiento de la capital, pues aunque

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado. RAYOS X Mayor Pral., 23, entre calle.

El pueblo comenta con gran ilusión desfilan la gente, pero que a monotonía. ¡No temas disturbios! ¡que dicen que el mejor comercio es el de la ropa! CUEROS, CAMISAS, CUBERTAS Mayor, 78 y 81.

Notas de Enseñanza CONVOCATORIA DE INGRESO EN LA ENSEÑANZA MEDIA

El «Boletín Oficial» del Estado, publica una orden del Ministerio de Educación Nacional sobre convocatoria especial de ingreso para Enseñanza Media. Todos los Institutos y Colegios de 2.ª Enseñanza inscritos en los rectorados, anunciarán para el mes de diciembre una convocatoria excepcional de ingreso entre los aspirantes que cumplan los 10 años dentro del actual. La convocatoria de los Institutos tendrá carácter general para cuantos quieran acogerse a ella y la que preparen los colegios inscritos, con su propio profesorado tendrá carácter restringido para sus alumnos actuales y para los que hayan de ingresar en los mismos.

Elasticidad. El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida. El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso. Suprime en el acto el dolor, tomando Cafiaspirina 'el remedio soberano'. CLINICA MEDICA E. ROBLES. Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-uritarias. ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4. PALENCIA

Ya se ha publicado el programa de la visita a Londres del Rey de Rumania

El nuevo lord mayor de la capital inglesa obsequia con el banquete tradicional al Gobierno y al Cuerpo diplomático

LONDRES.—El nuevo Lord mayor de Londres ha dado anoche el banquete tradicional en Guild-Hall, asistiendo los más elevados dignatarios del Estado, Gobierno y representantes diplomáticos de las potencias extranjeras.

El ministro de Relaciones exteriores, Lord Halifax, saludó a los diplomáticos extranjeros y puso de relieve que Inglaterra se muestra orgullosa de las buenas relaciones que existen entre el Gobierno y los representantes de los países extranjeros. Lamentó la ausencia de Von Ribbentrop, a quien reiteró su felicitación por desempeñar el cargo de ministro de Negocios extranjeros del Reich. El decano del Cuerpo diplomático, embajador del Brasil, Sr. Oliveira, dió las gracias al Lord mayor por el banquete, y después el Sr. Chamberlain, acogido con grandes ovaciones, declaró que estas no significaban más que la satisfacción del mundo por haberse vencido la última crisis de extrema gravedad. En Munich—agregó—no ha habido mala inteligencia entre los representantes de los Gobiernos de ideología distinta, y los resultados no han sido la victoria de una u otra, sino la paz.

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

LA ESTANCIA DEL REY CAROL EN LONDRES

LONDRES.—Anoche se ha publicado el programa de la visita oficial del rey de Rumania, que llegará el próximo día 15. El rey Carol y el príncipe heredero Miguel serán recibidos en Dover por el duque de Kent, y en Londres por el rey Jorge. En la noche del mismo día habrá una recepción oficial y un banquete en el palacio de Buckingham. El día 16 ofrecerá un almuerzo el Lord mayor de Londres y por la noche el rey Carol recibirá a los soberanos ingleses en la embajada de Rumania. El mismo día habrá una recepción en el palacio de Buckingham. El día 17 el rey de Rumania pasará revista al ejército aéreo inglés en Odiham y Alderhot. Por la noche habrá un banquete oficial en el Forreing Office, al que asistirán también los soberanos ingleses. El día 18 marcharán al mediodía el rey Carol y el príncipe heredero.

COMENTANDO EL ULTIMO DISCURSO

Los periódicos londinenses reproducen con extensión el discurso pronunciado por el Führer en Munich. Sin embargo no dedican aún largos comentarios ya que el acontecimiento político del día de ayer fué el dis-

curso del Rey. La mayor importancia se concede a la parte en que Hitler se refirió al problema colonial. También se hace resaltar el hecho de que una vez más se refirió a las intenciones pacíficas de Alemania y renovó su ataque contra los agitadores a la guerra.

«El Times» muestra su sorpresa por el hecho de que el Führer se niegue a modificar su actitud hacia políticos como Churchill. Se comparan estos ataques a los que dirigió contra Bennes y Schusching.

«El Daily Telegraph» dice que ayer Hitler pronunció su discurso más importante desde la conferencia de las cuatro potencias en Munich.

«El Daily Mail» publica el discurso bajo los titulares: «Hitler dice a Inglaterra y a Francia que únicamente quiere colonias». El periódico quiere resaltar el hecho de que Hitler ha reiterado que la cuestión colonial puede ser solucionada sin recurrir a la guerra.

«El Daily Express» se abstiene de todo comentario y en sus titulares dice lo siguiente: «Hitler dice a Inglaterra: Apartate de Europa Central».—LOGOS.

Un episodio en el mar del Norte

LOS CANONICOS DE LA MOTO-NAVE

PARIS.—Cuenta este «bravo» Argüelles, capitán del «Cantabria», que como el mando del barquito regicida le cominara a entregarse, contestó con voz entoneira: «antes morir» y diciendo y haciendo, reunió a su familia y con otros quince no menos heroicos como él, se metió en una cunlupa que protegida holgadamente contra los disparos por el obstáculo de «Cantabria» pudo entrar en aguas territoriales inglesas. Los tripulantes y el avío, privados de su plana mayor, quedaron abandonados al agrosor. Veintitantos hombres fueron hechos prisioneros mientras el «Cantabria», desencadenado se hurlaba lentamente.

Ocurría el episodio a siete millas del faro de Cromer, en el mar del Norte y ante festigos numerosos, que contemplaban la huida de unos y la captura de otros. Desde la costa la gente no perdió detalle de un espectáculo cuyo más cercano precedente habría que buscar en la guerra de Secesión. Recordada, en efecto, «Le Journal des Debats», que en junio, de 1864 dos veleros norteamericanos, uno federal, confederado el otro, trabaron combate delante de Cherburgo, aunque sin violar la jurisdicción francesa. Entonces como ahora, ambas unidades, beligerantes de una guerra civil, se encontraban a mucha millas de sus costas respectivas.

La audacia del «Nadir» que así se llama el vapor franquista, ha impresionado profundamente a la opinión británica. No se había de otra cosa en la capital del reino Unido. Bajo sus chas titulares, los grandes rotativos relatan el suceso en lugar preferente y con lujo de pormenores. De una parte, es posible que no se acepte con entusiasmo el hecho de que unos cañones extranjeros osen disparar a la vista de una isla cuyos moradores se jactan de cabalgar en todas las olas del planeta; más de otra parte, el inglés es demasiado «sportman» y denostado marino para no rendir homenaje a una hazaña que le recuerda sus primeras gestas oceánicas, la época de Drake y otros nautas de la cruz Isabel.

Durante muchas horas fueron oídos más un misterio, la matrícula y el natural, de este «Nadir». La prensa laborista empezó a fraguar hipótesis de que el agresor era un submarino alemán.

Pero el misterio ha dejado de serlo. Se trata de una mononave, anti guo correillo de la Transmediterránea, que, armada de dos cañoncillos franceses, se ha ido dando tumbos por esos mares de Dios y de la Gran Bretaña, a la caza de corsarios y contrabandistas. (A. I. E.)

Ha fallecido Von Rath

El Führer Canciller ha enviado su pésame. También testimonian su condolencia el Presidente Lebrún y los ministros Daladier y Bonnet

PARIS.—A las cuatro y media de la tarde de ayer falleció víctima del criminal atentado realizado por el judío Grispann, el tercer secretario de la Embajada alemana en esta capital, Von Rath.

La defunción se ha producido en el hospital cuando el herido se hallaba rodeado de sus padres, hijos y el resto del personal de la Embajada, todos ellos, profundamente afectados por la desgracia.

UN PARTE DE LOS MEDICOS

Los médicos alemanes han firmado un boletín sobre la muerte de von Rath. En él se hace constar que la muerte ha sido producida a consecuencia de heridas graves por disparos de revólver.

La operación practicada por el médico francés ha sido realizada con el mayor esmero y también el personal francés ha dispensado al herido sus mejores cuidados.

PESAME DE LEBRUN, DALADIER Y BONNET

Apenas se hizo pública la noticia de la muerte de von Rath, se personó en la Embajada un ayudante del Presidente de la República, M. Lebrún, para testimoniar al embajador alemán en

sentido pésame en nombre de éste.

También los señores Daladier y Bonnet enviaron con igual objeto a sus respectivos jefes de Gabinete.

UN TELEGRAMA DE HITLER

MUNICH.—El Führer Canciller ha dirigido el siguiente telegrama a los padres de von Rath.

«Ruego acepten mi más sentido pésame con motivo de la dolorosa pérdida que acaban de sufrir por el cobarde asesinato de que ha sido víctima su hijo»

ANUNDE USTED EN EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Patronato Nacional Antituberculoso

¿SOSPECHAS ESTAR MAL DEL PECHO?

El tuberculoso pulmonar es sin duda el más caracterizado sembrador de la muerte, y la misión del patronato, además de aislarle y evitar que contamine a su entorno, es la de procurar todos los medios posibles de curación habiendo cuenta de que es una de las enfermedades crónicas más susceptibles de ser curada.

Por medio de los dispensarios, realiza la labor de descubrimiento de los focos donde quiera que se halle, y como resultado del examen y curación de las lesiones, les distribuye en los centros curativos, según las urgencias exigidas por cada caso. Así, pues, los dispensarios son examinadores y repartidores de enfermos en lenguaje estricto, y sólo centros curativos eventualmente. A ellos han de ser traídos cuantas personas se sospechen minadas por la tuberculosis, sea cual sea la altura de la enfermedad. Ellos le hospitalizarán en los establecimientos del patronato, que son los sanatorios de altura, los marítimos, las enfermerías; esto es, los centros terapéuticos que han de recoger, según su emplazamiento e instalación, lo mismo a las tuberculosis del pulmón como a las de los huesos y articulaciones.

El patronato nacional antituberculoso, vela con celo paternal por el cumplimiento de este conjunto de medidas higiénicas y sociales, conducentes a evitar el desarrollo de la tuberculosis. Sus organismos tienden, pues, al mejoramiento de la vida española, estudiando el problema cuya resolución le incumbe desde la raíz familiar, franco básico de contagio, hasta el examen sistemático de los núcleos obreros y aglomeraciones de todo género.

Español: si sospechas del mal estado de tu salud y se presenta alguna anomalía (catarro, tos, expectoración, inapetencia, pérdida de peso, etc.), acércate al dispensario antituberculoso más próximo, en el que nada vas a gastar, pues tu consulta y examen serán gratuitos, porque detrás de este centro investigador está el patronato nacional antituberculoso con sus sanatorios y enfermerías en donde rápidamente recuperarás la salud que perdiste, si algo tuvieras, y recobrando la tranquilidad perdida si el diagnóstico te dá como sano.

Penétrate de que el Caudillo quiere que todos los humildes españoles posean asistencia gratuita, y así se va cumpliendo gracias al esfuerzo del patronato nacional antituberculoso.

LA HERNIA VENCIDA

Con el «METODO HERNIUS» se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herido. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, ES DIFERENTE A TODO LO EXISTENTE Y CONOCIDO. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción no necesita TRABAS NI TIRANTES, NO ABULTA NI PESA Y DURA UNA VIDA. La hernia ha dejado de existir y preocupar con el «METODO HERNIUS», que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinidad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela, recibimos en Palencia el sábado día 12 en el Hotel Central, de 9 mañana a 3 tarde. HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Dirección provisional: Embeltrán, 16.—SAN SEBASTIAN

TORQUEMADA

De paso para Burgos, el ministro del Interior y su señora, almuerzan en esta villa

En el régimen democrático las autoridades pasaban por los pueblos a la mayor velocidad posible, temiendo contagiarse o tal vez huyendo de las peticiones de mejoras que pudieran hacerles; de este modo desconocían por completo sus necesidades y cada vez se hallaban más distanciados de aquellos a quienes hipócritamente decían representar.

No ocurre esto en el nuevo régimen; nuestros Jercarcas aprovechan cuantas ocasiones se les brindan para compeñarse con los más humildes de sus subordinados.

Buena prueba de ello dió hoy el Excmo. Sr. Ministro del Interior al elegir a Torquemada para reparar sus energías físicas con un frugal almuerzo. Encantado del magnífico paisaje de la entrada de este pueblo, decidió le fuera servido un modesto ágape en una mesa colocada en la puerta de la fonda que en esta localidad posee D. Félix Sáinz, y de esa forma, rompiendo con la rigidez protocolaria, podía agasajar con su franca y noble sonrisa a todos los transeuntes, labor comparada por su simpática esposa, su secretaria política y el capitán de la Benemérita Sr. García Lassiera.

Todos cuantos presenciáramos el acto del Sr. Serrano Súñer establecimos el parangón anterior y nos congratulamos de tener unas Autoridades que saben llevar a los humildes el calor de su simpatía y la esperanza de que sus necesidades serán remediadas, pues saben convivir con sus subordinados. Altamente satisfechos el señor Ministro y su esposa del servicio del Sr. Sáinz se despidieron, dejando una estela de simpatía y cariño en Torquemada, que tardará en borrarse. 8-11-38.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitarse y curar, tomando algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CARBON

Para calefacciones Para cocinas Para estufas Para braseros Para fraguas

Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias en cualquier momento

Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

Almacenes «RIVERO»

Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa

ANUNCIOS POR PALABRAS

OBRERO HORTELANO se necesita para el Vivero de Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2º, Iza. Palencia.

SE VENDEN patatas de consumo superiores en Piña de Campos. Hilario Sobrino.

SE VENDE un caballo de media edad, alzado dos dedos sobre la marca. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores de Becerril de Campos.

SE NECESITA ama de cría en Fuentes de Valdepero. Teodora García.

SE VENDEN dos vacas próximas a parir, primero y tercer parto. Para verlas y tratar, Cándida Román, en Requena de Campos.

SE VENDE o cambia por coche pequeño un «Peugeot» de 15 HP, a toda prueba. Vicente Aguado, en Astudillo.

SE VENDE un caballo de un metro cincuenta de alto, erganchado, y quince ovejas a buen partir. Para tratar, con Cipriano Guerra, en Valdespina.

SE VENDEN dos vacas próximas a parir, primero y tercer parto. Para verlas y tratar, Cándida Román, en Requena de Campos.

SE VENDE o cambia por coche pequeño un «Peugeot» de 15 HP, a toda prueba. Vicente Aguado, en Astudillo.

SE VENDE un caballo de un metro cincuenta de alto, erganchado, y quince ovejas a buen partir. Para tratar, con Cipriano Guerra, en Valdespina.

Servicio Nacional Agronómico

de interés para comerciantes, exportadores y criadores de vinos

Los comerciantes, exportadores y criadores de vinos se interesarán en el presente artículo, que a partir del día 16 de noviembre próximo presentarán en el Servicio Nacional Agronómico, todos los documentos que tengan el día 16 de noviembre con arreglo al modelo que se acompaña al presente artículo, para que se les expida el certificado de existencia de los vinos, que es el documento que se requiere para la exportación de los mismos.

Los artículos siguientes se refieren a los vinos de uva, que son los que se producen en España, y a los vinos de uva y vid que se producen en otros países.

Los artículos siguientes se refieren a los vinos de uva y vid que se producen en otros países, y a los vinos de uva y vid que se producen en España.

Los artículos siguientes se refieren a los vinos de uva y vid que se producen en otros países, y a los vinos de uva y vid que se producen en España.

EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Cazos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Avantadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

JOVENES: Verne y sábado, Ejercicios en San Francisco

Los congregantes marianos de esta ciudad han organizado un retiro espiritual de dos días.

La época no puede ser más apropiada. A principio de curso. Purificar la conciencia, es el mejor procedimiento para orientarse en la vida.

Palabras textuales de León XIII: «Durante mucho tiempo anduve inseguro en mi juventud sobre el camino y orientación de mi vida espiritual, hasta que llegó a mis manos el libro de los ejercicios de San Ignacio. Entonces exclamé: éste es mi libro.»

España necesita una juventud sana y austera; cristiana. En la fragua de los ejercicios se forja la juventud heroica de los tiempos nuevos.

Contenido de ejercicios en forma moderna; vino añejo en adre nuevos; plétera de juventud con madurez de virilidad... Hé ahí lo que aspiran y dan los directores de este retiro: impáctico, por ser juvenil.

Estos retiros son «palestra» del espíritu, forman al cristiano, producen la paz del alma, y sobre todo, son fragua de apóstoles» (Pío XI).

San Estanislao de Kostka, el benjamín de los santos confesores, para suya fiesta se ha organizado este retiro espiritual, os dará la pauta. Su vida es normativa. Joven de 18 años en las alfaras; estudiante, colegial, congregante de María. Todo un programa de juventud; amor a la Eucaristía y a la Santísima Virgen.

Ningún joven palentino, de doce años en adelante debe excusarse de acudir al provechoso retiro del viernes y sábado próximos, a las 8 y media de la tarde, once y media de éste, y a la misa de comunión del día 13. domingo.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53

LA REPATRIACION DE NIÑOS ESPAÑOLES

La Cruz Roja Internacional, que desde hace mucho tiempo está interesada en la repatriación de los niños de Méjico, ruega a este fin a los señores residentes en la zona nacional se dirijan a la repatriación de sus hijos o pupilos en carta dirigida al señor presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja, con indicación del domicilio de los solicitantes, para que se les envíe el formulario que se acompaña al presente artículo.

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50
Pago anticipado

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO

Se acuerda iniciar la suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente con cinco mil pesetas

El Pósito municipal verá ampliado el radio de sus operaciones

LOS QUE ASISTEN.—Con la presidencia del alcalde, señor Martín Mateo, y asistencia de los capitanes señores Guzmán, Conde, Camino, Aguado y García, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, resolviendo distintos asuntos, entre los que figuraban los siguientes:

APROBACIÓN DE LOS JORNALES DE LA SEMANA, que ascienden a 2.196 pesetas, y las facturas a 23.175.

LICENCIA PARA OBRAS.—Se concedió licencia para ejecutar obras en fincas urbanas de su propiedad a don Cándido García Germán, don Daniel Tarrero, don Román Ausín, don Heliodoro Garrán, don Hermógenes Sendino, don Juan Ladrón de Guevara, don Lucas Puertas, doña Cristina Vial, don Tomás del Mazo, doña Margarita Zuazagoitia, doña Natividad García, don Modesto Lucía, don Heleacio Dominguez, don Ave... Iglesias, don Gregorio Fernández y don Alejandro Aguado. Y se denegó, por no atenderse a las ordenanzas municipales, la solicitada por doña Dolores del Nozal. Pasa al archivo la petición de don Manuel Gomez.

DENUNCIAS.—Por el señor jefe de la Guardia municipal han sido denunciados a la Alcaldía, por no reunir condiciones de salubridad, las casas de la propiedad de don Emeterio Aguado, don Constantino Vial y don Eugenio Ciruelo, acordándose requerirles para que seguidamente procedan a realizar las obras necesarias de salubridad.

SEPULTURAS A PERPETUIDAD.—De acuerdo con lo solicitado, la Comisión acordó conceder sepulturas a perpetuidad, previo el pago de los derechos correspondientes, a doña Victoriana Pérez, don Quindío Rodríguez, don Francisco Maté Saizola y don Luis Muñoz Sevillano.

OTRAS PETICIONES.—La señora viuda de Saldaña, propietaria de una casa situada en la calle de los Pastores, se ha dirigido al Ayuntamiento solicitando sea dada de baja dicha casa en el padrón de insalubres, acordándose no poder acceder a la solicitud mientras no cumpla las disposiciones que le fueron marcadas.

En el mismo sentido dirige una instancia a la Corporación doña Goydelia Morafinos, dueña de una finca urbana sita en la calle del cardenal Almaraz, cuya solicitud ha pasado a informe del delegado de la Vivienda y lo solicitado por don Manuel Yunque, dueño de una casa en la calle del General Imola, pasó a informe del Negociado.

Pasó a informe de la Guardia municipal la solicitud presentada al Ayuntamiento por don Eugenio Galenzuelo, pidiendo prórroga para la ejecución de obras de higiene en una casa de su propiedad sita en la calle del General Mola, número 114.

Y la petición hecha por don Arturo Umón pasó al arquitecto municipal para su informe.

Fué aprobada la certificación de las obras ejecutadas en la avenida del General Amor por el contratista don Francisco Domingo, las cuales ascienden a la cantidad de 13.772 pesetas.

MATARIFE.—Con carácter interno se nombra matarife de segunda don Matagón municipal a Alberto León.

PETICION DENEGADA.—El empleado de Consumos Víctor Pérez García dirige una razonada instancia al Ayuntamiento exponiéndole que, debido al elevado número de hijos que tiene, es insuficiente el jornal que percibe para el sostenimiento de sus mismos, por lo cual solicita que sea cambiado el turno que ahora tiene para poderse dedicar a otras menesteres, con los que sacará adelante a su numerosa familia. Finalmente denegó lo solicitado por no considerarlo procedente.

Nuevamente quedó sobre la mesa la petición de quinquenio hecha por un veterinario municipal.

CORRESPONDENCIA.—Entre la correspondencia de la semana se da cuenta de una carta del arquitecto municipal, en la que comunica a la Corporación el fallecimiento del obrero José María Amor, por lo cual se acuerda hacer constar en el acta del Ayuntamiento.

La Superior de las Religiosas y Siervas de María, en atentísima carta, agradece a la Alcaldía la limosna que recientemente el Ayuntamiento le envió.

El jefe del Servicio Nacional de Agricultura, en oficio que remite al Ayuntamiento, autoriza a éste para que el Pósito se transforme en regional, pudiendo extender sus operaciones a los pueblos del partido judicial de Palencia y limitrofes.

El Ayuntamiento ha visto con agrado el apoyo de la Cámara de Propiedad Urbana para la reorganización del Servicio de Bomberos, ofreciendo su colaboración material y económica, por lo cual se constata en acta la satisfacción de la Corporación.

POZOS EN EL MONTE.—Se acordó continuar las obras que tienen a la construcción de unos pozos para agua en el monte "El Viejo".

VOTO DE VILLA.—Con motivo de ser voto de villa el próximo día 11, se celebrará, a las diez de la mañana, solemne misa en el oratorio municipal.

AGUINALDO DEL SOLDADO.—El último, y por unanimidad, se acordó proponer al Pleno el encabezamiento de la suscripción pro Aguinaldo del Soldado con la cantidad de cinco mil pesetas.

Con otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a las diez y cinco minutos.

El Ayuntamiento ha visto con agrado el apoyo de la Cámara de Propiedad Urbana para la reorganización del Servicio de Bomberos, ofreciendo su colaboración material y económica, por lo cual se constata en acta la satisfacción de la Corporación.

POZOS EN EL MONTE.—Se acordó continuar las obras que tienen a la construcción de unos pozos para agua en el monte "El Viejo".

VOTO DE VILLA.—Con motivo de ser voto de villa el próximo día 11, se celebrará, a las diez de la mañana, solemne misa en el oratorio municipal.

AGUINALDO DEL SOLDADO.—El último, y por unanimidad, se acordó proponer al Pleno el encabezamiento de la suscripción pro Aguinaldo del Soldado con la cantidad de cinco mil pesetas.

Con otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a las diez y cinco minutos.

Hoy terminará la ocupación húngara

BUDAPERT.—La total ocupación de los territorios magyares libertados será completada en el día de hoy.

Esta mañana seguía la operación de ocupación de Hungría superior con toda regularidad. Mañana, el Regente Horthy, hará su entrada oficial en la zona ocupada últimamente, la cual le será objeto de una cariñosa recepción.

Dos periódicos húngaros proponen, ayer, que se levante en la plaza central de la ciudad húngara de Kassa un monumento a Benito Mussolini, como merecido homenaje popular, por su labor desarrollada en los últimos quince años al frente del gobierno italiano.—LOGOS.

Desfile conmemorativo en Munich del 9 de Noviembre

El solemne y marcial cortejo, fué presidido por Adolfo Hitler

MUNICH.—Ayer ha tenido lugar en las calles de Munich a marcha conmemorativa del 9 de noviembre, primera que se celebra en la gran Alemania.

Ha abierto la marcha, como todos los años, el jefe regional Julius Streicher, inmediatamente seguido por la bandera de la sangre, que desde el 9 de noviembre es el símbolo sagrado del Movimiento nacionalsocialista.

Detrás del estandarte marchaba el Führer caniller, que llevaba a su derecha a Hermann Goering y a su izquierda a Ulrich Graf. Seguían en primera fila el doctor Frick, Himmler y Hushlein; en la segunda figuraían Rosenberg y el doctor Frank.

Rudolf Hess iba a la cabeza del bloque de veteranos.

Este año figuraba por primera vez en la comitiva un pelotón de honor de los combatientes austriacos y sudetes. Estos iban encabezados por Konrad Henlein, acompañado de sus camaradas Frank y Kollner. Seguía la continuación del reichsleiter, el doctor Goebbels; el jefe de las S.A. Luitze; el jefe de Prensa Reich, doctor Dietrich; el general C. von Epp; el ministro Danneberg; el jefe de Organización del Reich, doctor Ley; el del Servicio de Trabajo, Hiel, y el de las Juventudes Hitlerianas, Balduv von Schirach.

A continuación marchaban los líderes y los dirigentes de los organismos del partido.

Al ponerse en marcha el cortejo, sonaron los acordes del himno "Heil Wesse". Los altoavoces han repetido los nombres de los difuntos al pasar el Führer ante el monumento, en el cual figuraban en letras doradas el nombre de los miembros del partido caídos, entre los que han figurado por primera vez los de los asesores Planetta y Holzvoeber.

En las calles por las que desfiló el cortejo se amontonaban miles y miles de personas.—LOGOS.

Maniobras de los extremistas contra el Gobierno francés

Quieren eliminar a Daladier y Bonnet antes de la llegada de Chamberlain a París

DIVERSOS ACUERDOS DEL COMITE EJECUTIVO

PARIS.—El Comité ejecutivo del partido socialista ha designado una Comisión que visitará al presidente del Consejo Daladier, para solicitar la convocatoria de la Cámara el 15 del corriente, y que se efectúe una enérgica acción anglo-francesa encaminada a la retirada inmediata de todos los combatientes extranjeros que se encuentran en España, retirada que tendrá lugar bajo un control riguroso.

La Comisión rogará también al jefe del Gobierno que atienda al abastecimiento de viveres de la población civil en la España bolchevista.

Otra Comisión instará al ministro del Exterior para tratar acerca de la situación de los extranjeros residentes en Francia, y una tercera se entrevistará con el señor Chaumets para ocuparse de la situación en Alsacia y Lorena.

Por último, la Subcomisión de cuestiones coloniales se reunirá la semana próxima para examinar la situación ante la eventualidad de las próximas negociaciones.

SIGUIENDO LAS INSPIRACIONES DE DIMITROV

PARIS.—«L'Humanité» aplicando las instrucciones recientemente recibidas del secretario de la III Internacional, Dimitrov, reclama la eliminación de Daladier y Bonnet del gobierno, antes de la llegada de Chamberlain a París, con el fin de impedirles seguir la política inglesa que—según el órgano comunista—favorece la influencia de los estados totalitarios.

El diputado comunista Perri ha dirigido una carta al Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara para reclamar la reunión de esta Comisión y que se convoque a Bonnet antes de la llegada de los ministros ingleses.—LOGOS.

SECCION DE CULTOS

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

La Arquidiócesis de la Escalvitud de N. P. Jesús Rescatado (Medinaceli), celebrará mañana, segundo viernes de mes los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión, a las doce misa en honor de Jesús y por la tarde a las seis y media, rosario y Via-Crucis.

Estos cultos son a intención de doña Luisa Nieto.

Socios esclavos y católicos todos acudidos a honrar a tan Milagrosa Imagen seguros de que atenderá nuestras súplicas y ayudará a nuestro valeroso Ejército a conseguir la victoria definitiva que todos anhelamos.

La Arquidiócesis de nuestra Señora de Lourdes celebrará su fiesta mensual con los cultos siguientes: